

# 缺席亚冠，马莱莱提前休假？

专题撰稿 本报记者 李冰

或许只有马莱莱自己心里清楚，以“观众”而不是“申花队员”的身份观看申花与澳大利亚中央海岸水手队的这场亚冠精英联赛，到底是一种什么样的滋味。

时间退回到11月2日下午的成都凤凰山体育场，当与成都蓉城队的那场比赛进行到第71分钟的时候，站在场边准备替补上场的于汉超身边的第四官员手里拿着的牌子上面，“11”两个阿拉伯数字看上去有些刺眼，至少对穿着这个号码球衣的马莱莱而言，在当时场上比赛还是1比1、申花队需要继续加强进攻的情况下，作为球队主力前锋却被换下，当时的心情自然不难理解，而属于他的2024赛季中超联赛，也在那一刻画上了句号。

从成都回到上海休整了不到24小时，申花全队出发前往澳大利亚，备战与澳超中央海岸水手的亚冠精英联赛比赛。让人有些意外的是，出征澳大利亚的申花球员名单中，并没有马莱莱和费南多两人的名字。考虑到费南多多有伤在身，上一场对阵成都蓉城时中场就被高天意换下，斯卢茨基没有把他带上并不难理解。但马莱莱的缺席，或许就不是伤病那么简单了。

从数据来看，马莱莱本赛季在中超联赛中总共出场26次，其中24次首发，场均出场时间为74分钟，打进16球，并且为队友送出过三次助攻，在联赛射手榜上排名第六，在申花队内

则排在打进17球的路易斯之后，位居第二。相比上赛季的11球4助攻，今年平均121分钟打进一球的马莱莱比起2023赛季的229分钟一球，进球效率提高了不少，而且抢断、拦截和解围等防守数据在进攻队员当中也保持了相当高的水准，整体表现与排在他之前的几位射手相比也不遑多让。

过去的两个赛季当中，马莱莱让申花球迷不满和吐槽的，一直都是他的把握得分机会的能力。从一份非官方的球员个人数据统计来看，在进球数排名前十的中超球员当中，马莱莱的绝佳进球机会转化率是最低的，业内人士的话说，就是“申花客场打北京国安和天津津门虎，主场打深圳新鹏城，但凡马莱莱能把握住一次机会，今年联赛的冠军归属说不定就是另外一个结果了”。

今年6月17日，申花俱乐部官方宣布，与特谢拉和阿马杜两名外援分别续约至2025年和2026年年底，而与两人一同在2023赛季加盟申花的马莱莱则一直到现在都没有续约消息传出。

球迷昨天拍到马莱莱在机场，他应该是先一步回国休假去了。

申花这场亚冠打完，全队返沪后也将放假数日。11月后面还要重新集合，备战11月底和12月初的两场亚冠。等到这两场亚冠打完，球队才将正式迎来赛季结束后一年中最长的假期。而那个时候，伴随着马莱莱和申花的合同即将到期，很多问题的答案自然就会水落石出。



## 申花客场2比2中央海岸水手 斯帅：平局可惜，但看到积极的一面

从2比0到2比1，再到全场比赛进行到伤停补时最后关头被对手进球绝平，痛失两个积分的同时，斯卢茨基还不得不面对谢鹏飞和马纳法两员大将受伤下场的结果，申花队的这次亚冠澳大利亚之旅对他而言，除了郁闷，应该没有其他更合适的词来形容了。

“确实本场比赛非常可惜，我们在比赛最后时刻注意力有所松懈，在后防上出现了空当。”事实上，虽然申花队本场比赛是客场作战，但斯卢茨基的目标显然是全取3分，这一点，从他在首发阵容当中遣上了除吴曦和阿马

杜之外的绝大多数主力队员的举动当中不难看出。可惜的是，上半场开场不到一分钟，谢鹏飞便遭遇对手的严重犯规头部受伤下场，斯帅的作战计划不得不在开局阶段就进行调整，但他更愿意用一种积极的态度来面对意外带来的压力：“三天前我们刚刚打完了中超最后一轮，出现了一些伤员，谢鹏飞的意外伤退让比赛变得更加困难，但今天也让我看到了球队积极的一面，队员们在经历了长途飞行后依然保持着很好的精神面貌，打入了两粒精彩的进球；除此之外，我们18岁的小将刘诚宇替补出场迎来了一线队

首秀。”  
对于旅途奔波以及密集的赛程是否是申花队本场比赛没能赢下来的原因的问题，斯卢茨基给出了否定的回答：“作为职业教练，我认为这些不能成为这场错失3分的借口，当然正如你所说这些也是客观存在的事实。谢鹏飞出现了一些脑震荡的迹象，下场后我们队医马上陪同他去医院做检查，具体情况还需要等待检查报告。”从最新的消息来看，经过当地医院的CT检查，谢鹏飞面部淤血，头部并无大碍，无论对申花还是球员本人，都算是不幸中的万幸了。

**东方体育日报**  
Oriental Sports Daily

订报有礼 超值回馈

双纤维龙骨

订阅2025年《东方体育日报》  
即送价值88元东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证（不含集订分送单和订报卡）  
到报社（威海路755号38楼）领取礼品  
领取时间：工作日10:00-16:00  
（截止日期：2024年12月20日）  
咨询电话：62476156 13501600171

全年订价  
¥290

扫码立即订阅  
东方体育日报

其他订阅方式

- 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号3-77
- 现场订阅 威海路755号38楼

LIFE IS A SPORT, ENJOY IT.

生活是一项运动，参与其中。